

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2020年3月
3 星期二
庚子年二月初十
总第8693期

今日8版



习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时强调 协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作，代表党中央向奋斗在疫情防控科研攻关一线的广大科技工作者表示衷心的感谢和诚挚的问候。他强调，人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术，人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把新冠肺炎防控科研攻关作为一项重大而紧迫任务，综合多学科力量，统一领导、协同推进，在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度，尽快攻克疫情防控的重点难点问题，为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

2日下午，习近平首先来到军事医

学研究院，听取研究院关于新冠肺炎疫情防控科研攻关的总体情况汇报，结合展板和实物了解疫苗和抗体研制、药物筛选、病毒致病机理研究、快速检测试剂研究和应用等进展情况。在仪器测试楼，习近平察看了重大疫情应急防控药物研究室，向坚守岗位、奋力攻关的一线专家和科研人员表示亲切慰问。他强调，提高治愈率、降低病亡率，最终战胜疫情，关键要靠科技。习近平指出，新冠肺炎疫情发生以来，军事医学研究院坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，闻令即动、争分夺秒，集中力量展开应急科研攻关，取得了阶段性成果，充分展现了人民军队忠于党、忠于人民的政治本色和敢打硬仗、善打胜仗的

优良作风。习近平希望他们再接再厉，充分发挥突击队和主力军作用，尽快研制出安全有效的疫苗、药物、检测试剂，全力满足抗击疫情需要。要坚持在疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关，通过打这场硬仗，掌握更多具有自主知识产权的核心科技，拿出更多硬核产品，为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。

离开军事医学研究院，习近平来到清华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室，向专家详细了解创新药物研发进展情况和新型检测试剂、检测设备研发应用等情况，并观看了正在进行的酶联

免疫吸附试验。习近平指出，防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线，一条是疫情防控第一线，另一条就是科研和物资生产，两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合，组织精干力量、急事急办，加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调，我国是一个有着14亿多人口的大国，防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险，始终是我们须臾不可放松的大事。要健全国家重大疫情监控网络，完善法律法规体系，加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度，尽快提高我国应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

(下转8版①)

爱心商会企业 捐赠防疫物资

本报讯 3月2日，广东省张家界商会、张家界市温州商会、张家界康茜置业公司向市疫情防控指挥部和市人民医院捐赠防疫物资共计36.72万元，助力打赢疫情防控阻击战。市政协主席汪业元，市政协副主席、市工商联主席张元次出席捐赠仪式。

自疫情发生以来，张家界驻粤港澳大湾区招商联络处积极行动，宣传组织捐资捐物。广东省张家界商会的广大会员和爱心企业积极响应，纷纷伸出援助之手，共筹集了20.04万元的善款和2.13万元的物资，无偿捐赠给市防疫指挥部；广东省张家界商会常务副会长单位、张家界康茜置业有限公司积极响应市疫情防控指挥部关于关心关爱一线医务人员的号召，本次无偿捐赠给市人民医院价值8万元的物资。张家界市温州商会是我市去年刚刚成立的一家异地商会，本次共筹集物资共6.55万元，用于助力我市新冠肺炎防控工作。

这批爱心物资将由市疫情防控指挥部统一调配，提供给坚守在一线防控岗位上的工作人员。

(本报记者 陈硕)

战疫形势好转， 更需坚韧向前

王亚宏

来自国家卫健委1日公布的数据显示，截至2月29日24时，全国新冠肺炎累计治愈出院病例达到41625例。这一数字意味着累计治愈人数已经超过了累计报告确诊病例79824例病例的一半，加上此前一

天累计治愈人数还超过了现有确诊病例，相继实现的双超过，表明全国疫情防控形势进一步好转，不过仍需警惕反弹风险。

面对传播速度快、感染范围广、防控难度大的此次疫情，全国人民上下同心艰苦奋战，特别是一线人员英勇拼搏，令这场鏖战跨越一次又一次艰难险阻：2月16日累计治愈人数破万；21日超两万；26日超3万；迄今治愈人数已经突破4万，并对现有确诊病例和累计确诊病例实现双超过，弃疾之路越走越稳，去病前景更加光明。

但是，病来如山倒，病去如抽丝。当前的疫情依然严峻复杂，双超过，给人带来继续坚持的信心，但不能成为提前庆祝的理由。这个时候一旦放松警惕，麻痹大意，满足于外防输入、内防扩散等系列措施取得的成绩，自以为双超过之后疫情防控步入坦途，战胜疫情这一魔鬼唾手可得，那么很可能就是要吃大亏的。

下半场比赛可能会更加艰苦，病毒也会更加狡猾。与病魔搏斗没有理由一开始小心谨慎，到后来自己放飞。当事人关心统计数据以及波浪曲线，但病毒不关心数字，其传播轨迹也不会乖乖地沿着平滑的曲线持续向下。最后的结局取决于人们斗争的行动与坚持的韧性。

一旦松劲可能会前功尽弃，这将在人力成本、时间成本、经济成本和社会成本等方面造成更大损失。如近期出现的一些聚集性传播病例已经敲响了警钟，因此在双超过后尤其要夯实防控基础。

还要看到，从防守到反击到攻坚，仍有困难需要克服，仍有堡垒需要摧毁，仍有牺牲需要付出。要谨记行百里者半九十的提醒，继续严格防控，不获全胜绝不轻言成功。

(据新华社)



3月1日，武陵源核心景区袁家界乾坤柱前海拔1200米高的钢架连心桥上，维修工人胡树林正在和他的工友一起对桥身重新刷漆，以崭新面貌迎接旅游复苏。

邓道理 摄

来自湖北方舱医院里的一线护理故事 看到病人出院，再累再危险也值

杨杨



2月20日，湖南驰援武汉医疗队接到通知集体去黄陂区。我们于当天19时抵达黄陂区集中安置点，简单安置后，迎来了第一个小夜班（20:00-2:00）。

张家界医疗队20名护理人员整体接管黄陂区方舱医院B舱，大家按要求穿好隔离衣，走进隔离病房。与浙江医疗队完成了舱内交接班，开始工作。

为病友测量生命体征、发放药品、观察病情。登记护理记录单时，护目镜起满了雾气，模糊不清，看东西特别困

难。巡视病房时，护理人员轻轻走近病床，为病人盖被子，关闭舱内照明灯，只留下夜灯，对于睡不着的病人，询问原因，开导安慰，并将具体情况告知当班医生，对需要用药的及时用药。

忙碌的工作让大家不觉得疲惫，不知不觉已到了凌晨2点。交接班后按照流程脱防护服，因上班期间不能上厕所，有几个队员的尿不湿都浸透了。

方舱内每天都有4个左右的队员晕倒，我们赶紧为晕倒队员全身喷洒84消毒液后，将其带入缓冲区脱下防护服。她们呼吸到新鲜空气、经过简单处理后又继续进舱工作。

为了更好地做好工作，黄陂区政府要求湖南医疗队成立病友党支部，湖南医疗队党支部书记马上召开支部会议，选

出张家界医疗队队长罗巧任黄陂区方舱医院病友党支部书记。在支部会议上，选举产生了3个支部委员、5个党小组长，部分党员成为志愿者，组成了病友志愿者服务队。党支部拟订了服务队工作流程，每天为其他病友分发饭菜、发放生活用品、做其他病友的心理疏导等。方舱里的70名病友都怀着感恩的心和我们相处，每天都对我们说：你们辛苦了！谢谢你们来武汉！

来方舱医院工作后，每天都有病人陆续出院，出院时拉着我们医护人员的手，含着泪水说：姑娘，等疫情结束一定要来武汉玩，我专程陪。每每这时，虽然苦点、累点、风险高点，但我们心里非常满足。

(作者系我市赴湖北支援医护人员)



健康热线：0744-8202666
永定区官黎路(新汽车站旁)吉大张家界学院附属医院二楼体检中心



服务热线：0744-8833600/8833699
分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼



电话：400-866-5778
湖南张家界永定区大桥路124号



建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

值班编委/万毅 本版责编/方西平 版式/胡云 校对/梁定发

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温9℃，最低气温6℃

确保小康之年农业丰收 确保农村同步全面建成小康社会 市委农村工作会议召开

本报讯 3月2日上午，我市召开市委农村工作会议，深入贯彻习近平总书记关于三农工作的重要论述、关于抗击疫情的重要指示精神和中央、省委农村工作会议精神，安排部署今年三农工作，动员全市上下特别是三农战线上的同志在做好疫情防控的前提下，同心协力、真抓实干，积极工作、稳产保供，稳住农业基本盘，稳住农村大社会，确保小康之年农业丰收，确保农村同步全面建成小康社会。市委书记虢正贵出席并讲话。

会议指出，2019年以来，面对错综复杂的国内外经济形势以及非洲猪瘟、草地贪夜蛾灾害等困难挑战，全市各级各部门迎难而上、攻坚克难，脱贫攻坚取得决定性胜利，产业振兴扎实推进，农村民生切实改善，农村改革持续深化，乡村治理水平不断提高，为全市经济社会高质量发展提供了有力支撑。

会议强调，当前正处于疫情防控最吃劲的关键阶段，春耕生产、复工复产工作正在抓紧推进。农村疫情防控线长面广，必须坚定不移、毫不松懈地抓紧抓实，做到思想不松、队伍不撤、氛围不降、力度不减，统筹抓好疫情防控与当前农业农村各项工作。要对春耕生产中的实际困难和就业难、农产品滞销等问题，明确责任人、明确专班、明确时间、明确办法抓紧帮助解决，为全年工作奠定基础。

(下转8版②)

一线战“疫” 党旗飘扬

永定区： 万名党员构建小区防护网

本报讯 您好，麻烦测量下体温。日前，在永定区丽景天下小区门口，由区直单位下沉到一线的值守党员，正有序对进入小区的人员进行体温测量。进出小区，必须戴口罩、测体温，发现问题第一时间处理。永定区组织万余名党员，织成一张防护网，对全区392个小区疫情防控做到不漏一人、不留死角。

在城区，小区是打赢疫情防控阻击战的关键。永定区把城市小区作为疫情防控重中之重，10名区级领导联系10个街道，35个区直单位262名党员干部充实在社区一线力量，94个小区党支部、1.4万余名党员分片包户，有序进行巡逻摸排、检测消毒、重点管控。

按照一人一专班一档案举措，强化居家隔离人员管控。在重点对象的住所，实行24小时动态监管，按照一名街道干部、一名社区干部、一名医护人员、一名执法人员的四个一模式，设立临时监测点44个，选派专人每天2次上门核查，做到两确认一登记一服务，即确认管控对象居家隔离，确认其健康状况，登记其活动轨迹，为其居家生活提供亲情服务。

(宁奎 郑龙腾 陈坤)

不漏一人 不留死角

桑植县：

网格化管理打通 社区防疫 最后一公里

本报讯 今天身体怎样，体温多少，有没有发烧、感冒。居家隔离期不要出门走动，有什么需要我都可以替你们买。每天，桑植县澧源镇文明路社区网格员都主动上门，逐门逐户开展敲门行动，摸排各自负责的疫情重点防控人员的身体情况及网点流动人口情况，打通了社区防疫最后一公里。

在城中，社区是疫情防控的重点。桑植县依托澧源镇主城区7个社区划分52个网格，科学调配189名县直单位干部充实社区网格员力量，明确网格范围、网格长、网格员及责任清单，实行班子包社区、网格长包网格、网格员包户的网格化管理模式，通过网格化管理台帐

将社区内人、地、物、情、事、组织全部纳入网格，进行全覆盖、全方位、全过程的动态管理和服务。

按照一人一专班一档案举措，强化居家隔离人员管控。对网点检查到的来自疫区的交通工具、人员，以及体温异常乘客，均详细登记交通工具和人员有关信息。及时报送网格点工作情况和防疫检查情况，为过往人员提供必要的帮助。对重点对象的住所，按照一名街道干部、一名社区干部、一名医护人员、一名执法人员的四个一模式，实行24小时动态监管，保证重点对象管控不留死角。

(通讯员 黎治国 王艺蓉)